

MIRANDO HACIA LA ENCICLICA

“Por lo que se refiere a la familia”

por José María de Llanos, S. J.

«Por lo que se refiere a la familia, el Sumo Pontífice—dice Juan XXIII refiriéndose a Pío XII—afirma que la propiedad privada sobre los bienes materiales también es considerada como espacio vital de la familia; es decir, un medio idóneo para asegurar al padre de familia la sana libertad que necesita para poder cumplir los deberes que le ha señalado el Creador, de mirar por el bienestar físico, espiritual y religioso de la familia...» (Mater et Magistra).

La familia y no el trabajador, ella es la célula y base de la sociedad—con esta afirmación nos situamos lejos de toda forma liberal de entender la sociedad, y de toda forma marxista—. Porque la familia instituida ya antes del pecado, dió origen a la sociedad política. La familia pues habrá de ser el patrón base sobre el cual se construya toda una economía cristiana. (Por cierto el trabajador soltero debe ser mirado como excepción y no constituir nunca un «negocio» para la empresa, la cual no tiene por qué beneficiarse económicamente de esta situación prefamiliar de sus elementos humanos).

La familia como punto de partida para estudiar toda la formación y orientación de una empresa, sea la que sea. Y la familia ya no es un determinado conjunto de fuerzas que producen, se consumen y exigen reparación, la familia por lo contrario, es un conjunto de necesidades vitales que graban la sociedad de la que forma parte, necesidades que precisamente dieron lugar a la sociedad grande que venía a completar y salvar a la pequeña y fundamental. La familia que es un contranegocio, que es la gran carga que pesa sobre toda sociedad política, dándola a ésta como su primera misión y sentido: auxiliar a la familia para que la familia engendre esta gran sociedad. Sin contar con esta reciprocidad vital, la economía deja de ser cristiana porque renunció a su condición humana.

Toda recta economía debe pues hacerse a escala familiar, contando siempre como punto de apoyo y de partida con el hecho de los hombres viviendo y encontrándose en hogares. El mayor disparate cometido en la marcha económica del mundo fue olvidar esta verdad y poner todo el empeño de arreglo sobre la base de un trabajador absurdamente depurado de toda relación familiar. Economía humana a escala familiar lo cual ciertamente abre un período largo para recoger los frutos. La familia lleva un ritmo de naturaleza que no puede ser acelerado, por ello obra como freno de nuestras precipitaciones y sólo devuelve el fruto

de nuestros sacrificios hechos por ella, lenta y pausadamente.

La familia nos graba, porque además ella necesita de algo bastante más sutil y difícil que el pan para tantos estómagos y el vestido para tantos cuerpos y un determinado espacio para cobijar a tantos individuos. La familia necesita, dice el Papa, un «espacio vital», porque ella es ambiente, es hogar, es forma de vida, imposible de reducir a cifras. La familia es una empresa siempre en formación, nunca fijada y deter-

(Pasa a la página 4.ª)

Revolución en todas las estructuras de la sociedad moderna

Si no actuamos, muchos pueblos nos lo echarán en cara y se colocarán frente a nosotros

La situación actual es muy similar a la que originó la segunda Gran Guerra

El 7 de noviembre de 1917 cae el Gobierno de Karsky y suben al poder los «Soviets» instaurando en Rusia la «dictadura del proletariado». Los nombres de Lenin, Trosky, Krassin, Stalin y Zinaviev pasan a primer plano... Es un trozo de Historia. ¿Cuál era la situación del pueblo ruso antes de la revolución? Mal Gobierno, reparto desproporcionado de la riqueza, injusticia social. El proletariado de todos los países pone su mirada en Rusia: los soviets actúan sin contemplaciones, radicalmente.

En la actualidad, si hojeamos la prensa, leemos: la mitad de la humanidad carece de alimento suficiente; en Hispanoamérica la mala distribución de la riqueza origina descontento; los pueblos de Africa en lamentable situación...; los países subdesarrollados necesitan ayuda.

Han cambiado los tiempos, pero los problemas, en ocasiones con la misma agudeza que antes, siguen planteados. La mirada de los que lo pasan mal se dirige al comunismo y al capitalismo: les urge una solución rápida y eficaz. Occidente celebra conversaciones; Rusia, a su modo, promete una acción radical. Si lo hacen, ambos cobran a alto precio su ayuda.

Gran parte de los hombres nos denominamos cristianos. Al menos en teoría profesamos la religión de Jesucristo. ¿Hemos pensado realmente y con vistas a la vida práctica lo que significa su precepto fundamental «Amad los unos a los otros...»? Evidentemente, no. El panorama que ofrece el mundo lo desmiente.

A RUSIA SE LO DAN TODO HECHO Y SIEMPRE A LA MEDIDA

La eliminación de Tshombe y la supresión de la autonomía de Katanga figuraban entre sus objetivos

MADRID.—Con el título «La extraña guerra de Katanga» el diario «ABC» ha escrito que los más señalados comentaristas norteamericanos se muestran perplejos y vacilantes al enjuiciar la extraña lucha desencadenada por la Naciones Unidas en Katanga. Los «casco azules», creados para evitar la guerra, fuerzas por esencia conciliadoras y pacíficas, se han transformado en una tropa de choque y acometedora, que

da cumplimiento a las órdenes de U Thant, secretario general de las Naciones Unidas, de arrasar a Katanga a sangre y fuego. Si los comentaristas en cuestión no saben si aprobar o censurar el hecho, bien se les puede perdonar a los europeos sus dudas e indecisiones. La confusión aumenta cuando se ve a los Estados Unidos comprometidos de lleno en la operación, pues sin sus aviones, su armamento, y, desde luego, sin dinero, aquélla no habría podido realizarse. «Los Estados Unidos están muy satisfechos de los planes del secretario general para someter Katanga», declaró Adlai Stevenson, y sus palabras se interpretaron como un brindis dedicado a los afroasiáticos, contentos de asistir a la derrota y desaparición de Tshombe del escenario congoleño.

Conviene recordar las condiciones en que se ha decidido el empleo de la fuerza contra Katanga para saber desde ahora a quién favorece la operación. El 24 del pasado noviembre, el Consejo de Seguridad aprobaba la propuesta presentada por Ceilán, Liberia y la R. A. U. de autorizar el empleo de la fuerza para expulsar de Katanga a los asesores políticos y militares extranjeros. La propuesta respondía a sugerencia hecha por los elementos lumumbistas del Parlamento congoleño. A la vez, el Consejo de Seguridad denegaba las peticiones de autonomía formuladas por el Gobierno de Katanga. Los delegados de Francia e Inglaterra se abstuvieron.

Quiso Mr. Stevenson, representante de Estados Unidos en el Consejo, ampliar estos acuerdos para que una misma ley regiera en todo el Congo: a tal fin propuso la aplicación de idénticas medidas en todo este país, desaprobación de cualquier ataque contra el Gobierno central y ayuda a este Gobierno, por

(Pasa a la página 5.ª)

Robo sacrilego en Anzio

Los ladrones se llevaron una vértebra de Santa Teresa de Lisieux

ANZIO (Italia).—Unos ladrones han saqueado un santuario católico y se han apoderado de una reliquia contenida en una caja de oro.

El robo fue descubierto por los monjes carmelitas del santuario de Santa Teresa de Lisieux.

La reliquia robada es una vértebra de Santa Teresa de Lisieux, contenida en una caja de oro adornada con brillantes y piedras preciosas. Los ladrones se apoderaron también de 800.000 liras (unas 75.000 pesetas), que estaban en la mesa del director del santuario, y de todo el dinero que había en los cepillos.—EFE.

Enviad ya vuestros donativos a la Campaña de Navidad

AVILA HACE MEDIO SIGLO *Memorias de caza*

por J. ZURBANO

Sesión del Ayuntamiento. Como ya anochece pronto el Ayuntamiento se reúne también más pronto. Son las seis y media cuando aparecen en los escaños los concejales en número de doce con el alcalde señor Paz. Secretario, el titular señor Hernández de la Torre y su ayudante Pepe Mayoral Fernández. Contador don Hipólito González. En nuestra mesa el completo; somos cuatro. Uno de EL DIARIO DE AVILA y tres semanarios, órganos del carlismo, liberalismo y republicanismo. El salón lleno hasta los topes y en los bancos primeros bastantes señores del Comercio e Industria. Léida el acta, se levanta a hablar el alcalde para anunciar al pueblo que le han visitado en su despacho tres honorables ingenieros y son don Sebastián G. de Segovia y don Bernabé Rodríguez quienes le han entregado un proyecto para abastecer de aguas a la capital. Le dijeron: «Tenemos en mucha estima a Avila a quien por varias circunstancias hemos visitado algunas veces y sabemos muy bien lo intranquila que está por carecer de agua para sus necesidades presentes y futuras. ¿Qué veranos más angustiosos los que algunas veces se pasan, y todo por lo del agua; pues por otra parte es delicioso el aire fresco que aquí se respira mañana, tarde y noche. Pues bien, sabemos que al Ayuntamiento han llegado, hace bastante tiempo, dos proyectos firmados por dos ilustres compañeros; Casado y Aguinaga, los cuales no se han realizado. En vista de esto queremos ayudar al Municipio abulense e lo posible con un nuevo proyecto que tenemos el honor de presentar a vuestro señoría. Aquí está.» Yo se lo agradecí muchísimo. Un esfuerzo más para resolver el vital asunto del agua ¿quién le va a despreciar? Le tomé en mis manos y ellos volvieron al día siguiente a leerlo y comentarlo en charla íntima con los señores concejales, secretario, arquitecto y contador. ¡Qué bien se sabían la papeleta y no dejaron detalle sin esclarecer! Les prometimos estudiarle con afán. El concejal perpetuo, como le llama Avila, señor Cenalmor antes de despedirse les manifestó que si esos proyectos (Casado y Aguinaga) no se han realizado es porque no se ha reunido dinero para ello. «Pues—contestaron—a ver si ahora lo encuentran». En síntesis dice así el proyecto: «Se ofrece el suministro de aguas de los muchos pozos que pueden abrirse en las proximidades de Avila y las que discurren por las profundidades que hay en la madre del río Adaja y a unos dos kilómetros de la capital, elevadas por la fuerza de dos saltos de agua del arroyo Blasco Chico afluente de las Torres. La cantidad de agua que se ofrece sería suficiente para cubrir las necesidades de la población en todos sus órdenes y se facilitarían, además, la producción de la energía eléctrica para luz y explotación de algunas industrias que consideran convenientes y muy factibles en nuestra ciudad. Coste de la obra: **Un millón doscientas mil pesetas** de la siguiente manera: Valor de los dos saltos, 250.000 pesetas, y maquinaria 506.000. Lo restante para la red de transporte y distribución, motores, bombas y pozos, tubería y su colocación, e imprevistos. Contando con los gastos generales que en el proyecto se especifican, esa cantidad se amortizaría en veinticuatro años.»

Cuando le tengamos estudiado, se

hablará largo y tendida al pueblo. Y que surjan empresas que lo financien y lo realicen, esos son nuestros deseos. Así habló el alcalde. Y por cada minoría habló un orador y el ambiente con tantos discursos se llenó de aires favorabilísimos para no obstaculizar por nada y sí apoyar con mucho todas las iniciativas en pro del abastecimiento de aguas a la población. Y aprobados todos los asuntos del Orden del día en un momento, don Bonifacio puesto en pie, dió un grito de «Viva Avila» que fue coreado con fervoroso entusiasmo por el inmenso público que tanto dentro como fuera del salón había presenciado esta sesión, **la diezmilésima**, dedicada al «eterno» problema del agua. ¿Será ésta la definitiva? Cualquiera sabe.

Cayó un reactor al mar, cerca de Málaga

EL PILOTO RESULTO ILESO AL LANZARSE EN PARACAIDAS

MALAGA.—Un avión reactor norteamericano, de la base aérea de Morón de la Frontera, cuando volaba sobre la costa, a tres millas de la playa de Pedregalejo, sufrió la avería del motor y cayó al mar este mediodía. Afortunadamente, el piloto, Vincent H. Billingsley, de treinta y ocho años, se dio cuenta de la avería del motor y se arrojó al mar en paracaídas y con una balsa neumática.

El piloto, ileso pero desvanecido, fue recogido por los tripulantes de dos lanchas que se encontraban en la costa y que se dieron cuenta del accidente. Fue trasladado al hospital Noble, donde ingresó. Poco después, se recuperó y se encuentra en perfecto estado.

El avión hizo explosión poco antes de caer al mar.—LOGOS.

Obra de Cooperación Parroquial de Cristo Rey

La próxima tanda de Ejercicios para hombres y jóvenes organizada por la Obra de Cooperación Parroquial de Cristo Rey, se celebrará **D. m., del domingo 17 de diciembre (7 de la tarde) al domingo 24 de diciembre (9 de la mañana), en la Casa de Cristo Rey de Pozuelo de Alarcón (Madrid).**

Inscripciones en el Secretariado de la Obra, calle Santa Clara, 4, 2.º. Teléfono 2 48 48 29.—MADRID.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

(Continuación)

El viaje dos horas y media en la jardinera de Germán, guiada por el popular Merejo y que era la empleada en su época para llevar los toreros a la plaza, calefacción la misma que para ir a Gorria.

Después arrendé Ibangrande, fueron en ella mis compañeros, don Luis López Prieto, don Ignacio Larrarte, don Luis Duque, don Rufino Méndez y don Constancio González Galán, en ella cazamos bastantes perdices y el viaje era cómodo, pues lo hacíamos ya en auto de alquiler.

Luego y como único arrendatario, tuve esta dehesa, y El Cid, para cazar en mano principalmente, allí llevaba a mis amigos.

Mi último coto de caza ha sido el Milanillo, del que ya te hablé, muy próximo al Escorial, y de las cacerías de conejos que en él se hacían, como era finca muy estensa eramos bastantes socios todos de Madrid, lo que permitía no molestarse unos a otros, pues no era obligatorio cazar juntos; conmigo cazaba don Emilio Méndez, por cuya mediación conseguí la acción, y la última temporada me acompañó don Ricardo de Diego, a quien había cedido yo media acción.

No obstante haber tenido buenos vedados e invitaciones para excelentes cotos, siempre me gustó y me gusta cazar en lo libre, y fueron compañeros animosos en estas duras cacerías, don Ignacio Larrarte, don Rufino Méndez, don Federico Cifuentes, don Constancio González, don Antonio Guerras, don Fernando Tomé y don Luis López Prieto, todos ellos entusiastas aficionados y buenos tiradores, que saben poner los puntos a las perdices, y seguir las todo un día, no importa en qué terreno; amigo Luis, te acuerdas de Peña Picuruta, como llamaba a Peña Pajarita inmediata al alto de Serreta nuestro amigo Mohedano, aquel día que nos acompañó y que de allí bajó hecho unos zorros, renunciando a ser cazador, casi todos han abandonado ya la escopeta, y solo mi buen amigo don Fernando Tomé me acompaña en estos trotes, y las tiradas de pichón, que sigue con su entusiasmo de siempre, y su cierta puntería.

En los pasos de tórtolas, son mis compañeros algunas veces los extraordinarios tiradores y buenos amigos, don Victoriano Travesedo, y excelentísimo señor conde de Castillo de Vera, que por qué no confesarlo, me dan cada año en esta modalidad de tiro, que como en todo son maestros, que quedo avergonzado al ver sus perchas y la mía, después de la tirada; también es mi compañero en estas cacerías don Diego Pareja

que en muy pocos años de cazador ha sabido dominar ya la escopeta.

Ojeos de perdices: Mi primera cacería en esta modalidad de tiro, tuvo por escenario la hermosa finca Tabladillo. Un día recibí la invitación del excelentísimo señor marqués de Peñafuente, mi gratitud y emoción fue grande, y con la ilusión y alegría que pueda tener una chica al asistir a su puesta de largo y primer baile, me encargué rápidamente un traje de caza, ya que hasta entonces como la mayoría de los aficionados, es corriente se emplée para salir al campo los trajes ya desechados, sino se asiste a cacerías de cierta categoría. Desconocida la técnica de esta clase de tiro, y al tocarme en el primer puesto, estar al lado del formidable tirador excelentísimo señor conde de Torrubia, desde aquel día buen amigo y compañero algunas veces en otras cacerías y tiradas de pichón, de él recibí lecciones utilísimas para esta modalidad de tiro.

Fallecido el ilustre procer, sus hijos siguen teniendo la atención de invitarme a dichas cacerías, donde siempre he pasado días inolvidables, no sólo por la caza, sino por las atenciones y gentilezas con que rodean a sus invitados, allí he visto actuar a las mejores escopetas de España, y recibido enseñanzas valiosísimas. Por razones de índole profesional, conocí a don Manuel G. de Amezúa, deportista extraordinario, fundador del Club Alpino Español, verdadero descubridor de la incomparable sierra de Gredos, y a quien se debe que en unión de otro gran deportista y alpinista incomparable, primer escalador del Naranjo de Bulnes en los Picos de Europa, excelentísimo señor marqués de Villaviciosa de Asturias, la cabra montés de Gredos a punto de desaparecer, se guardara, se hiciera primero el Coto Real, y después el Nacional, y que actualmente sea la envidia de todos los grandes cazadores nacionales y extranjeros, cuyas figuras cumbres, por dicho coto han desfilado para cobrar ejemplares de esta especie única en el mundo.

Fuí presentado a sus hermanos don Agustín, don Enrique, a los que desde entonces me unió amistad entrañable, por ello asistí a los famosos ojeos en su hermosa finca El Cid, rodeado en ellos de las comodidades y atenciones que para sus invitados tenían, y donde se hacían cacerías de las 200 piezas en el día, casi todas perdices. En dicha finca cacé también mucho en mano, y ha sido donde en compañía de mi buen amigo don Salvador Alonso, gran tirador y pescador de truchas y salmones expertísimo, conseguí mi récord de perdices en mano, y del que conservo una fotografía que siempre me recuerda aquel feliz día.

(Continúa)



Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

VENTA EN FARMACIAS

(C. S. n.º 254)

ESTOMAGO

INTESTINOS

Cuchillería FIDALGO

Vaciado

Limpieza

Reparaciones

Engrases

Repuestos

Y VENTA

de Máquinas de afeitar eléctricas

GARANTIA ABSOLUTA

AVILA Y PEÑARANDA

La "AETERNA DEI SAPIENTIA" prepara a todos los creyentes para el Concilio Ecuménico

CIUDAD DEL VATICANO. — Su Santidad el Papa ha publicado una encíclica bajo el título «Aeterna Dei sapientia», destinada a conmemorar el quince centenario de la muerte del Papa San León Magno.

Consta de tres partes. Después de una corta introducción, en la cual el Padre Santo llama la atención de la Iglesia al relevante carácter de San León Magno, la primera parte de la encíclica está destinada a un breve resumen sobre los principales acontecimientos de la vida del inmortal Pontífice.

La característica de San León Magno, quien, a causa de su vigencia en los presentes días tiene el mayor interés, es aquella de ser el doctor de la unidad de la Iglesia. Es, consecuentemente, a este aspecto al que el Padre Santo dedica especial-

mente su atención. Con la aproximación del Concilio Ecuménico Vaticano, las enseñanzas de los santos sobre la unidad de la Iglesia parecen al Papa ser particularmente oportunas como medio de preparar a todos los creyentes espiritualmente para el próximo acontecimiento.

LA AUTORIDAD DEL ROMANO PONTIFICE

La doctrina de San León Magno, recogida de sus numerosas homilías y cartas, está resumida en la encíclica en las siguientes nociones fundamentales. La primera fuente de la unidad de la Iglesia es la palabra Encarnación: «Un solo esposo de una sola esposa virginal, la Iglesia.» (Carta 80, 1).

Para cada individuo, la unidad cristiana con Cristo comienza con el bautismo, se fortalece en la confirmación y alcanza su perfección en la santa Eucaristía. Y finalmente, el centro y fundamento de la unidad visible de la Iglesia, instituida por Cristo como una visible sociedad jerárquica, es el obispo de Roma, quien, como sucesor de San Pedro, es el Vicario de Jesucristo.

LLAMAMIENTO A LA UNIDAD

Después de destacar el bien merecido homenaje de veneración y obediencia que rindieron al Papa tanto los obispos orientales como los occidentales, así como por los emperadores de Constantinopla, Su Santidad Juan XXIII expresa su complacencia al poner de relieve que este homenaje tiene su reflejo en la liturgia bizantina, y estos consoladores hechos llevan al Pontífice a exclamar: «¡Quiera Dios que de nuevo pueda ser honrado por todos los estudiosos de Historia sacra de las Iglesias que no están en comunión con Roma!»

De la memoria de las obras doctrinales e históricas escritas por León Magno para obtener la unidad en la fe, en el credo y en el gobierno de la Iglesia del siglo V, el Pontífice felizmente reinante extrae inspiración para renovar su llamamiento hacia la unidad de todos los cristianos.

«Igual que Nos, quienes han sucedido a San León en la silla episcopal de San Pedro, profesamos con él nuestra fe en el divino origen de la misión, dada por Jesucristo a los apóstoles y a sus sucesores de predicar el Evangelio al mundo entero, así lo hacemos con él para ver a todas las naciones entrar en el camino de la verdad, el amor y la paz. Fue, en efecto, precisamente este deseo de permitir a la Iglesia de hoy llevar a cabo esta sublime misión en forma más efectiva lo que nos ha llevado a convocar el Concilio Ecuménico Vaticano II. Porque nuestra esperanza es que la solemne unión de las jerarquías de las Iglesias de todo el mundo no solamente servirá para reforzar los lazos de unidad en la fe,

adoración y gobierno que corresponden a la verdadera Iglesia, sino que también será un medio de atraer la atención de los incontables creyentes en Cristo y hacerlos acercarse alrededor del «gran pastor del rebaño» por quienes fueron confiados a la constante vigilancia de Pedro y sus sucesores.»

DEL TRIUNFO DE LA CARIDAD, EL TRIUNFO DEL REINO DE DIOS

Juan XXIII expresó el deseo de ver el alba de una reconciliación mundial, y declara:

«La amistad de aquellos que son hijos del mismo Padre celestial e igualmente coherederos del mismo glorioso reinado será el signo anunciador del triunfo del cuerpo místico de Cristo.»

Pero el Padre Santo es también consciente de la unidad de que ya gozan los devotos hijos de la Iglesia. Para todos ellos, y especialmente para los que sufren por «la fe del Evangelio» y por su lealtad a la sede apostólica, pronunció una paternal exhortación para que perseveren en la unidad del cuerpo místico y lleguen a perfeccionarla mediante un mayor amor a Dios y mediante más generosos ejercicios de obras de misericordia hacia sus semejantes.

La encíclica «Aeterna Dei sapientia» llega a su punto culminante en un nuevo y urgente llamamiento para hallar una unión de mentes y corazones bajo la protección maternal de una Iglesia militante para resistir más efectivamente los asaltos de todas las fuerzas de Satanás.

Pulpa de remolacha de Valladolid y León. Consultad precios. Hijos Abel González. Teléfono 21609. Valladolid.

Se vende camioneta toda prueba. Poco consumo, baratísima. Razón Oaseosas «La Merced». Bracamonte, 4. Avila.

Los obispos de Africa piden con urgencia misioneros seculares

LOS ANGELES.—Monseñor Broewers, director diocesano de la Obra de la Propagación de la Fe en la archidiócesis de Los Angeles y fundador de los Auxiliares Misioneros Seculares, ha realizado una gira al Africa para visitar a los 75 misioneros seculares, que ya están trabajando en aquel continente. Esta obra nació el año 1955 y sus miembros se comprometen a trabajar durante tres años mediante un contrato con el obispo de la misión. Con ocasión de este viaje, monseñor Broewers ha declarado lo siguiente: «He recibido más de mil peticiones de obispos de Africa, que solicitan misioneros auxiliares; en Estados Unidos, más de 10.000 personas han pedido información sobre nuestra organización.»—(OFIM)

DE LA PRENSA
Aumenta el número de católicos en U. S. A.

«El Noticiero», de Zaragoza, publica una información en la que se dice que el número de católicos en los Estados Unidos, ha aumentado en una proporción del doble, respecto a todas las demás religiones juntas.

Según datos del «Anuario de las iglesias norteamericanas», para 1962 el número de católicos aumentó en un año en 1.233.598; de 40.871.302 que eran en el año 1959 a 42.104.900 que fueron en 1960; o sea, el del 32 por ciento.

Los periódicos y revistas católicas norteamericanas aumentaron su tirada en 1.628.320 ejemplares, alcanzando ahora un total de 27.560.781. A esta nueva marca hay que agregar la del NCWC-News Service, cuyos despachos y servicios de prensa se distribuyen ahora a publicaciones de sesenta y cinco países.

IIAMA DE CASA II

Su colaboración nos es indispensable para el éxito del Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Confiamos en su buena voluntad para cumplir con puntualidad sus obligaciones para con la afiliación y cotización de sus servidoras domésticas.

REYES PRACTICOS Estilográficas TORRALBA

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Sólo para hombres; 3,00, Telediario; 3,25, Cotización de Bolsa; 3,30, El tiempo; 3,35, Charlas de otoño 3,45, Kilómetro cero; 4,00, Con el código en la mano; 4,15, Concierto para el hogar; 4,30, Por tierras de España; 4,40, Cierre.

PROGRAMA INFANTIL ESPECIAL

6,45, Recogida de juguetes; 7,00, Final del programa especial.

PROGRAMA DE NOCHE

7,00, Apertura; 7,02, Escuela de TVE; 7,30, Universidad de TVE; 8,00, Lectura del programa de noche; 8,02, Los Flontston; 8,30, Fantasía; 9,00, Patrulla de caminos; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Anafía Gadé nos cuenta; 10,00, Itinerarios españoles; 10,15, As de diamante; 10,45, La zarzuela; 11,30, Telediario; 11,45, versos a medianoche. Momento musical. Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo

San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915.
C. S. 312.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

Ahora más barato.

Nuevo modelo.

D. K. W.

800/S

Exposición y venta.

Hijos de Víctor Alcón

AVILA.—Tel. 1552

Precios desde 115.000 pesetas

Mensualidades de 2.405 pesetas

TALLER OFICIAL

RACES

Leyenda de una histórica piedra desaparecida

BARCELONA.—Del histórico monasterio de Santa Creus (Tarragona) ha desaparecido una histórica piedra labrada con mucho arte, que mostraba una mano en actitud de súplica, lo que hizo que se extendiera por toda Cataluña una curiosa leyenda. La piedra en cuestión se encontraba en el jardín del monasterio y su desaparición ha sido denunciada a las autoridades.

La leyenda sobre la piedra desaparecida pretende que cierto día, en tiempo remoto, desapareció un monje del cenobio. Otro monje que se hallaba en el jardín algún tiempo después vio una mano que surgía entre una llamarada que brotaba de la tierra y que, excavada ésta, se halló el cuerpo del religioso desaparecido, que había sido asesinado y enterrado allí mismo.—LOGOS.

Cantero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Teléf. 2558
AVILA

El cursillo para alcaldes y jefes locales, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento

Comenzó esta mañana en el Asocio, presidiendo la primera sesión el subjefe provincial

Anteriormente asistieron a una misa en la parroquia de San Pedro

Más de cincuenta alcaldes y jefes locales del Movimiento de diversos pueblos de la provincia abulense se han congregado esta mañana en nuestra ciudad para asistir a las tareas del Cursillo que ha organizado la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A la Jefatura Provincial del Movimiento fueron llegando los cursillistas que, poco después, a las once y media, en la iglesia de San Pedro, acudieron a una misa que ofició el muy ilustre señor don Teodoro García Róbledo, asesor religioso de la Jefatura y secretario canciller del Obispado.

Más tarde, a las doce y media, en el salón de actos del Asocio, a cuya entrada han sido colocados altos mástiles que portan banderas nacionales y del Movimiento, tuvo lugar la jornada inaugural de este Cursillo, ocupando la presidencia con el subjefe provincial, don Ramón Fernández Cabezudo, el jefe local, don José Ruiz del Olmo y jefe de los Servicios Sanitarios, don Tomás Sánchez.

Hizo uso de la palabra el señor Fernández Cabezudo, que dio la bienvenida a todos los cursillistas, explicándoles la forma en que se ha de desarrollar este Cursillo cuya clausura se celebrará el próximo día 14.

Seguidamente pronunció su conferencia hablando de los Consejos Locales del Movimiento y los Ayuntamientos, misiones de cada uno y normas a seguir para el mejor rendimiento y consecución de mejoras de todos los órdenes en los pueblos, que es en definitiva la meta que les debe guiar.

Al final de la conferencia se organizó un animado coloquio en el que intervinieron varios congresistas, atendiendo todas las sugerencias del subjefe provincial.

Esta tarde a las cuatro continuaron las tareas de este Cursillo estando anunciadas las conferencias de don Federico Santamaría, don Fernando Luis Fernández Blanco y don Bruno Fernández Mellado.

LOS PUEBLOS REPRESENTADOS

Los pueblos cuyos alcaldes y jefes

locales están presentes en este Cursillo, son los siguientes:

Becedas, Cabezas del Pozo, Casavieja, Castellanos de Zapardiel, Fuente el Saúz, Gavilanes, Gemuño, La Hija de Dios, Horcajo de las Torres, Langa, Navarredondilla, Padiernos, Salvadiós, Santa Cruz del Valle, Barco de Avila, Bravos, Candeleda, Hoyocasero, Piedralaves, San Cristóbal de Trabancos, San Esteban de los Patos, San Esteban del Valle, San García de Ingelmos, Santa Cruz de Pinares, Villanueva del Campillo, Vega de Santa María, Velayos, Vita. Han excusado su asistencia ante el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento por atendibles razones, las primeras autoridades locales de algunos otros pueblos, que también habían sido incluidos en este Cursillo, destinado de manera primordial para los que han sido designados para el cargo durante los dos años últimos.

Carne congelada

En calle San Segundo, Carnecería del «ARCO», mercado libre, a 50 pesetas carne de primera, a 36 pesetas carne de segunda, y a 24 pesetas carne de tercera.

Se venden viviendas ocupadas y vacías y con locales comerciales vacíos. Razón: Capitán Peñas, 28.—Avila.

Por lo que se refiere a la familia

(Viene de la página 1.)

minada completamente. La familia con su destino siempre abierto al misterio de la generación y en su sentido a todos los problemas múltiples que ella trae consigo. Por esto la familia es eminentemente problema y pienso que la oración dominical que el Señor nos legó tiene un delicado y profundo matiz familiar. «El pan nuestro... perdónanos... no nos dejes...».

La propiedad privada pues tan discutida y abusada deja a esta luz de ser el egoísmo de «mi dinero». A la luz de la familia esta propiedad viene a convertirse en «nuestro dinero», el ganado por el sudor del padre, administrado por el sudor de la madre y gastado entre todos, sencillamente y sin contratos. A la luz de la familia hay que entender el derecho de propiedad, para acabar con lo feo que en él todos hemos combatido, el miserable egoísmo que entiende la propiedad como algo singular y codicioso sin un destino de servicio y sacrificio.

Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico

F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313.

LA FIESTA DE LA CRUZ ROJA

Después de una misa se celebró un acto en el Asocio, imponiendo Medallas de Plata y de Bronce de la Institución a varias damas abulenses

La Cruz Roja de Avila celebró el domingo diversos actos en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción. Primeramente, en la iglesia de la Magdalena, se ofició una misa a la que asistieron las autoridades, tropas de la Cruz Roja y numerosos simpatizantes de la benéfica Institución.

Terminado el acto religioso, las tropas sanitarias, correctamente formadas bajo el mando del teniente, don Félix Díaz Cividanes, con la banda de cornetas y tambores, desfilaron ante las autoridades entre la admiración de cuantos presenciaron el desfile.

Portes baratísimos

Madrid-Avila, ocho céntimos kilo Miguel Sánchez Villamil, 41.—Madrid (20)

Santa Lucía, abogada de la vista



ERMITA DE SAN SEGUNDO

(Puente Adaja)

Con motivo de celebrarse mañana (Dios mediante) la festividad de Santa Lucía, esta ermita estará abierta durante todo el día para los fieles que deseen rezar a la imagen de la Santa Abogada y Protectora de la vista.

EN SAN NICOLAS

A las nueve, misa. A las cinco de la tarde, función eucarística, Rosario; dándose a besar la reliquia de la Santa.

EN LA PARROQUIA DE SAN JUAN

A las diez de la mañana, misa mayor. A ésta asistirá la Delegación Provincial de la Organización de los Ciegos y todos los invidentes de la capital afiliados a la misma.

A las ocho de noche, el último acto del tríduo que viene celebrándose. Todo el día estará abierta la iglesia a fin de que los fieles puedan visitar a la Santa.

Más tarde, en el salón del Asocio, bajo la presidencia de don Bruno Fernández Mellado, vicepresidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, a quien acompañaban el alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso; presidente de la Diputación, don Fernando Luis Fernández Blanco; delegado de Hacienda, don Santiago Reigosa; coronel director de la Academia de Intendencia, don Rafael García Rivera y jefe de las Tropas Sanitarias, don Tomás Sánchez, tuvo lugar el acto de imposición de Medallas a las Damas abulenses que se han distinguido por su labor en pro de la Institución.

La presidenta de la Junta Provincial de Damas, doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma, que ocupaba lugar preferente en la presidencia, tras unas palabras de saludo y explicación del significado del acto a cargo del señor Fernández Mellado, impuso las Medallas que fueron, de Plata, a las distinguidas señoras doña Pilar Goñi de Martín, doña Juana García de Macho, doña Rosario Fernández de García Rivera, doña Marina Martín de Reigosa, doña Arela R. Conde de Escudero, doña Juana Gil de Fernández Mellado, doña Carmen Guerras de Robledo, doña María Gómez de Santacana, doña María Teresa Sánchez de Gómez Málaga, doña Celia Delgado de Gutiérrez, doña Angeles Alía de Palacios, doña Celes Garcés de Aragoneses, doña Juana Vázquez de Méndez y doña Isabel Vaquero de Vila. La Medalla de Bronce fue impuesta a las señoritas Conchita Robledo, Concepción Martín Alonso, Paula Guño de Castaños y Soledad Muñoz.

Terminado este acto autoridades e invitados se trasladaron a los locales de la Cruz Roja donde fue servido un aperitivo.

—¿Dónde vas?
—De boda.
—¿Dónde?
—No se pregunta, a

Piquío

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º (C. S. 302)

Calificación moral de espectáculos

PELICULAS PARA HOY

Cine Lagasca. — «Magia negra» (2).
Cine Tomás Luis de Victoria. — «Una gran señora» (3).
Gran Cinema. — «Una mujer marcada» (4).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

Véndese casa

llave en mano. Plaza Mayor, 7. Piedrahíta. Informes en la misma, D. Heras.

Juguetes

LOS MEJORES PRECIOS

GRAN SURTIDO

Librería TORRALBA

Ayuda a Sevilla

Nota del Gobierno Civil

A fin de que cuantas personas quieran realizar aportaciones a la suscripción Nacional que en favor de los damnificados por las recientes inundaciones de Sevilla puedan hacerlo, se hace público, que ha sido abierta con carácter oficial en la Sucursal del Banco de España de esta capital una cuenta corriente con el título «Ayuda a Sevilla» en la que podrán ingresar directamente las cantidades que deseen así como en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, que serán transferidas a la cuenta Centralizada abierta en la sede de dicho Banco en Madrid.

OBRAS EN SANTO TOMAS

Más bello todavía

por EDUARDO RUIZ AYUCAR
Cronista de Avila

Habíamos creído que la belleza de los distintos elementos que constituyen el Monasterio de Santo Tomás el Real, era difícil de superar. Construido en los días en que el gótico cedía el sitio a las formas del renacimiento, la intervención de los Reyes Católicos movió a los artistas a superarse y como no se escatimaban consignaciones, la obra resultó perfecta y maestra. El templo, grandioso en su arquitectura, riquísimo en sus pinturas, elegante y atrevido en la sillería del coro; sus tres claustros, sencillo el primero, recoleto el segundo, llamado «del silencio» y majestuoso el tercero, conocido por «patio de los Reyes», lugares atractivos para la meditación y la plegaria; las celdas de la comunidad, tranquilas y silenciosas, en colindancia con las sencillas estancias que sirvieron de vivienda a los monarcas; hasta los sepulcros que existen en la iglesia, tres maravillosas obras de arte, cada una en su propio estilo. Suponíamos que lo que estábamos contemplando no podía mejorarse y que el convento de los Padres Dominicos era una obra perfecta.

Y sin embargo, puede ser un edificio aún más maravilloso. Mejor dicho, lo ha empezado a ser ya a consecuencia de las obras en curso.

Aprovechando una subvención de la Dirección General de Bellas Artes, el arquitecto señor Arenillas ordenó la apertura de algunos de los huecos de la planta superior del claustro «del Silencio», ya que en ambas plantas las galerías que rodean este patio son oscuras, tienen ventanas cuadradas y vulgares y apenas reciben la luz por unos ojos de buey insuficientes. A la vista saltaba que estas galerías se habían construido abiertas, y que sus huecos estaban cerrados sin duda para evitar que el frío del exterior hiciera inhabitables sus tránsito. Había que hacer la prueba y la prueba se hizo.

Y el resultado ha sido sorprendente. Se ha descubierto todo el ala del Este y han quedado de manifiesto diez hermosos arcos lobulados de piedra de sillería, sostenidos por columnas cuadradas incrustadas de bolas, con una difícil torsión en la base del fuste de la columna que ocupa el centro de la serie. El conjunto

es de un efecto grandioso, y si los arcos no tienen la amplitud que los del «patio de los Reyes» tienen en cambio más finura, más gracia.

Quedan sin descubrir los otros tres lados de la galería. En el de la parte Oeste hay también diez huecos, mientras que en los del Norte y Sur, sólo son nueve. Cuando todos estén descubiertos, este claustro será uno de los más dignos de ser visitados de España; eso sin contar con las posibles sorpresas que nos depara el descubrir los huecos de la planta baja de este patio.

Las obras, de momento, no podrán terminarse. Hay que someterse a la consignación y ésta no permite estirla más. Pero será cosa de hacer una nueva gestión en la Dirección General de Bellas Artes para que este claustro recobre la bella estructura que le dieron los que le construyeron y que posteriormente, por «conveniencias del servicio» se alteró en virtud de los ladrillos que se colocaron para macizar sus huecos.

Con ello, lo que parecía imposible, aumentar la belleza de este edificio, se conseguirá fácilmente. Y el Monasterio de Santo Tomás el Real, actualmente tan bello, quedará más bello todavía.

Continúa la batalla en la capital de Katanga, donde los nativos llevan la iniciativa

(Viene de la página 1.)

parte de la O. N. U., para reorganizar su Ejército. Las tres propuestas fueron vetadas por el delegado soviético. En aquel momento quedaron al descubierto los intereses de la U. R. S. S. y sus propósitos: la eliminación de Tshombe y la supresión de la autonomía de Katanga figuraban entre sus objetivos.

Por eso tienen fundamento las amargas lamentaciones de Tshombe cuando acusa a las Naciones Unidas de ser ejecutoras de los planes de Moscú y servir los intereses soviéticos, en tanto el bloque occidental se desentiende y abandona al amigo y aliado más seguro que ha tenido en el Congo, y pierde su influencia y derechos en la provincia más rica de todo el país: Katanga, un imperio industrial tan importante como Birmingham, como el Ruhr, de creación europeo; primera producción del mundo de cobalto y radium; con sus enormes explotaciones de hierro, cobre, manganeso, cinc, cadmio, germanio, uranio; concentración industrial la más importante de África, organizada conforme a los modernos sistemas de extracción electrificados.

Mientras las otras provincias congoleñas se desintegran en luchas de tribus y anarquía, Katanga, por la energía y habilidad de Tshombe, logra conservarse aislada del contagio y proseguir su vida de trabajo. Hasta que las Naciones Unidas deci-

Los días 16 y 17, homenaje en Granada a los Pregoneros de España

Programa de los actos y premios del Certamen nacional

Los días 16 y 17 de diciembre, se celebrará en Granada el Homenaje Nacional a los Pregoneros de España, organizado por la emisora sindical «La Voz de Granada», al que acudirán representantes de todas las regiones españolas para proclamar el «Pregonero Mayor de España».

PROGRAMA DE LOS ACTOS

Sábado: A las doce del mediodía, Cabalgata de Pregoneros, desde la plaza del Triunfo hasta el Excelentísimo Ayuntamiento, con la participación y escolta del Moto Club de Educación y Descanso, tunas del Distrito y conjuntos folklóricos.

A la una de tarde, vino de honor.

A las cuatro de la tarde, pregones por los lugares más típicos de la ciudad.

A las seis de la tarde, en el «Corrillo Las Cruces», Primera Asamblea de Pregoneros y seguidamente merienda-cena, con productos típicos granadinos. A los postres, recital de cante flamenco.

A las once de la noche, visita a las Cuevas del Sacromonte, y recepción en la Cueva de María la Canastera.

Domingo: A las once de la mañana, Santa Misa en la basílica de Nues-



tra Señora de las Angustias, Patrona de Granada.

A las doce y media, en el Gran Teatro Isabel la Católica, Justas Pregoneras. Ronda imaginaria por las tierras españolas, con intervención de los pregoneros seleccionados en las regiones de España. Intervención de la «Ronda del Cántaro de Piedra-laves», Zambra Gitana, Pepe Albayzín y Miguel el Santo. Proclamación del Pregonero Mayor de España y entrega de los siguientes

PREMIOS

1.º Premio «La Voz de Granada», 5.000 pesetas, granada de plata, título de Pregonero Mayor de España, y el viejo baúl lleno de productos típicos granadinos.

2.º Premio «Tiempo Nuevo» (del S. I. P. S.), 3.000 pesetas y granada de plata.

F. López Lara

RADIOLOGO

Rayos X fijo y portátil, servicio de Rayos X a domicilio.
RADIUMTERAPIA
Agujas de 1-2-5 y 10 mg.
Tubos hasta 50
Avda de Portugal 9. Telf. 2514
C. S. 315.

Información juvenil

SE CELEBRARON LOS

CAMPEONATOS DE PING-PONG

En el Hogar de cadetes de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes se ha celebrado la jornada final de los Campeonatos Provinciales de Ping-Pong, en los que han participado, en todas sus fases, numerosos camaradas de toda la tierra de Avila.

En la final de la categoría A, para flechas y arqueros, venció Jesús Bermejo, de Avila, obteniendo el segundo puesto, Eduardo Antonio Escobar, de Arévalo.

En categoría B, de cadetes, se apuntó el triunfo Miguel Angel Resina, de Avila, clasificándose subcampeón Juan Antonio García, de Arévalo.

Los partidos fueron seguidos por numerosos aficionados que llenaban el Hogar de cadetes, verificándose al final de los encuentros la entrega de premios que hizo el delegado provincial de Juventudes, don Elías Beitia.

¡¡Ama de casa!!

El título de Socio Protector del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, le hace acreedor al derecho de que el personal a su servicio esté protegido en los casos de enfermedad, vejez e invalidez, etc.

Conduzco mi coche estupendamente, aprendí volando.

ACADEMIA de CONDUCTORES

VELASCO

PLAZA AREVALO 3 AVILA • COCHES SEAT 600, 1.000 PROVISTOS DOBLE MANO

Jefatura de Obras Públicas

Provincia de Avila

RESOLUCION

Examinado el Expediente de Expropiación Forzosa que se tramita para las fincas afectadas por el proyecto de construcción de la carretera Local de El Oso a Las Berlanas, término municipal de LAS BERLANAS.

1) RESULTANDO: Que de acuerdo con los artículos 18 de la Ley de 16 de diciembre de 1954 y 17 de su Reglamento de aplicación de 26 de abril de 1957 sobre expropiación forzosa. El ingeniero encargado remitió al ingeniero jefe relación nominal de propietarios afectados por el proyecto arriba mencionado. Respecto de dicha relación se abrió información pública, durante un plazo de quince (15) días hábiles, publicándose dicha relación en los Boletines oficiales y en el DIARIO DE AVILA, enviándose también texto del anuncio citado al Ayuntamiento para su inserción en el tablón de Edictos de la Alcaldía de Las Berlanas.

2) RESULTANDO: Que dentro del plazo de información pública no se presentó ninguna reclamación, ni en esta Jefatura de Obras Públicas ni en la Alcaldía de Las Berlanas, según oficio de 10 de marzo de 1961.

VISTOS: La Ley de 16 de diciembre de 1954 sobre expropiación forzosa y reglamento de aplicación de esta Ley de 26 de abril de 1957.

1) CONSIDERANDO: Que se ha cumplido lo preceptuado en los artículos 18 de la Ley de 16 de diciembre de 1954 y 19 del Reglamento de aplicación de 26 de abril de 1957 sobre expropiación forzosa, acerca de la información pública y publicación en los Boletines oficiales, DIARIO DE AVILA y exposición en el tablón de Anuncios de la Alcaldía sin que se hayan presentado reclamaciones.

2) CONSIDERANDO: Que según los artículos 98 de la LEY de 16 de diciembre de 1954 y 120 del reglamento de Aplicación de 26 de abril de 1957, corresponde a los ingenieros jefes de Obras Públicas en esta materia, las facultades que en los expedientes de expropiación se encomiendan a los gobernadores civiles.

Esta Jefatura, en virtud de las atribuciones conferidas por los artículos 98 de la Ley y 120 del Reglamento de Aplicación ya citados, ha resuelto declarar la necesidad de la Ocupación de las fincas cuyos interesados a continuación se citan:

N.º de orden	NOMBRES Y APELLIDOS	VECINDAD	Clase de cultivo
1	Fernando Martín del Pozo	Las Berlanas	Cereal
2	Marcelino García Martín	El Oso	»
3	Cecilio Arrabal Martín	Las Berlanas	»
4	Alejandro Martín Galindo	Gotarrendura	»
5	Municipio	Las Berlanas	Prado
6	Castmíro Fernández	»	Cereal
7	Natalio López Berrón	»	»
8	Amable Martín del Pozo	»	»
9	Marcelino López Blázquez	»	»
10	Félix Gil Gallado	»	»
11	Fernando Martín del Pozo	»	»
12	Cecilio Arrabal Martín	»	»
13	Bienvenida García Cabrero	Gotarrendura	»
14	Prudencio Martín Galindo	Las Berlanas	»
15	Paulino Fernández García	»	»
16	Natalio López Berrón	»	»
17	Rodrigo Rodríguez Sánchez	»	»
18	Aureliano Galindo Pérez	»	»
19	Rafael Sánchez Martín	»	»
20	Eutillio del Pozo Fernández	»	»
21	Ladislao Moyano García	»	»
22	Fernando Martín del Pozo	»	»
23	Daniel Sánchez Galindo	»	»
24	Teodoro Alvaro del Pozo	»	»
25	Leonor Martín del Río	»	»
26	Municipio	»	Prado
27	Teodora Lorenzo	Valladolid	Cereal
28	Hilario Galindo González	Las Berlanas	»
29	Teodora Loreozo	Valladolid	»
30	Natalio López Berrón	Las Berlanas	»
31	Municipio	»	Prado
32	Patrocinio Fernández Martín	»	Cereal
33	Jesús Martín Galindo	»	»
34	Cándido Alvaro del Pozo	»	»

Avila, 2 de diciembre de 1961 —El ingeniero Jefe.

Doctor Montero

QUIRURANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309)

Viviendas para labradores en Las Berlanas y nuevos Cursillos de Orientación Agrícola organizados por la C. O. S. A.

Se ha dado noticia de la visita que ha hecho el excelentísimo señor gobernador civil, acompañado por el alcalde de Avila y el subjefe provincial del Movimiento a Las Berlanas, con el arquitecto de la Dirección General de Arquitectura del Ministerio de la Vivienda, señor Cámara.

En Las Berlanas, pueblo cuyo nombre (VER LANAS) explica la celebridad antigua y actual de su feria ganadera, un triste día de fin de agosto, dos años ha, se produjo una verdadera catástrofe con hundimiento de muchas casas a consecuencia de una riada... Pero aquel triste día ya no se lamenta, gracias a la generosidad de nuestro invicto Caudillo y a la sensibilidad exquisita del Gobierno español cuando de remediar desgracias se trata: lo mismo en la gran ciudad, como ahora en Sevilla y ayer en Valencia, que para la humilde aldea cuyos corazones tienen el mismo acompasado ritmo. FRANCO adoptó para su reconstrucción este pueblo, dividido en varios barrios, que ahora se agrupan junto a la carretera en un pueblo nuevo, que tardará en terminarse dos años escasos. Hemos visto los planos de los planos del poblado y nos admira el cariño que, junto con la inteligencia, pone el Ministerio de la Vivienda en atender a los hombres del campo abulense.

Sobre la pradera de Las Berlanas se ven las filas de casas que podrán seguramente ser inauguradas para el futuro 18 de julio. En los planos aparecen además la plaza, muy amplia y soleada, con iglesia de proporciones adecuadas a las necesidades del vecindario; casa rectoral junto al templo, Ayuntamiento y salón contiguo, y enfrente tiendas. Al margen Escuelas Nacionales con campo de deportes... Cincuenta viviendas de momento a punto de ser terminadas y proyecto de otras veintidós más. Y teniendo en cuenta la lucha en los pueblos contra el barro y el frío. Y el desahogo preciso del desván o sobrado en las casas de los campesinos, que gozarán el cómodo acceso a sus hogares, por calles asfaltadas, disponiendo empero de otras vías interiores de acceso a los corrales. Hay que fijarse además en el detalle de humana comprensión que la reconstrucción de LAS BERLANAS contiene en su plan; valores humanos inspirados en la más pura doctrina cristiana que nuestro Caudillo exige: el nuevo pueblo viene dotado de toda clase de servicios urbanísticos, mas con un sentido práctico que asombra, pues si en alguna ocasión hemos afirmado que la vida en los pueblos ha de ser «vida de pueblos», el Ministerio de la Vivienda encuentra la manera de hacer cívica y económicamente posible la dignificación de la vida en la aldea. En LAS BERLANAS tendrán luz, alcantarillado y agua corriente con estación depuradora de las aguas sucias, siendo antes el número de sus viviendas noventa y tres, y el de sus habitantes de hecho setecientos treinta y nueve. He aquí un pueblo de crecimiento posible.

Cultura y orientaciones agrícolas es uno de los grandes beneficios que la Cámara Oficial Sindical Agraria proporciona, distribuyéndolo en las comarcas oportuna y convenientemente, cuando llega el momento más apropiado al efecto. Pero ahora lo

tiene ya en cuenta para la confección de presupuestos. En sesión celebrada recientemente por la Comisión Permanente dió noticia el secretario, don Francisco González Sánchez Girón, del proyecto del Plan de Cursillos Agropecuarios para el ejercicio próximo, siguiendo la experiencia de los últimos años, y con el fin de obtener resultados verdaderamente prácticos se piensa insistir en las enseñanzas de poda de frutales en la comarca de Barco de Avila, en donde ya el año pasado actuaron como podadores dos muchachos que se han formado en Cursillos de la C. O. S. A. Los resultados son óptimos en la revalorización de los productos, lo mismo en frutales en general, que concretamente en lo que atañe al olivo, tratado en dos aspectos distintos: poda y plagas. Nos complace hacer resonancia al aplauso entusiasta de los pueblos a la labor de la C. O. S. A. y a los trabajos técnicos de dirección de los cursos a cargo del ingeniero agrónomo, don Ramón Fernández Cabezudo, tan estimado por los agricultores abulenses como respetado es su criterio técnico por quienes le consultan.

Adornos para Navidad, Noche Vieja y Reyes

Los mejores precios. Gran surtido

Librería TORRALBA

Pelotería Germana

Gran surtido abrigos de pieles
Precios económicos, facilidades
Bola, 13. Sucursal Carretas, 29. Madrid

Hombre hábil y descuidado

El accidente ha ocurrido a John Smith, de treinta y nueve años, que habita en Balmain, cerca de Sidney, y que es un artesano habilísimo. Era conocido de todo el barrio. Para cualquier clase de reparaciones: Smith. Era hábil, inteligente, trabajador y soltero, esto último tiene también mucha importancia consignarlo, por lo que se leerá después.

John Smith tenía una nevera excelente; allí almacenaba sus alimentos de toda clase. Cuando volvía del trabajo, cenaba; pero, desde hacía algunos días, le pareció notar que parte de sus alimentos faltaban. Llegó a convencerse de que alguien le robaba.

Entonces, pensando en su habilidad, puso manos a la obra: ideó un mecanismo que funcionaba al abrirse la nevera y disparaba una bala, de un revólver instalado en ella. Hizo el trabajo un domingo. Al día siguiente, se marchó, como siempre, a trabajar. Fue un día atareado. Smith llegó a casa rendido, preocupado, caviloso.

Se acercó a la nevera y la abrió, sin precaución alguna. Esta disparó, como era su obligación. Se le había olvidado el dispositivo ideado por él mismo. Y hoy está en el hospital con herida de bala.

Smith era un buen artesano, pero con poca memoria... y soltero. Esto segundo, también fue decisivo.

(Colaboración LOGOS).

NOSOTRAS, LAS MUJERES

HOGAR, DULCE HOGAR

LAS COMIDAS

por LJZ

Las comidas desempeñan un gran papel en la vida social, desde la íntima de la familia, hasta las que se ofrecen a los amigos y aquellas que por su importancia adquieren proporciones de banquete.

Es preciso conocer una multitud de detalles para no caer en ridículo delante de las gentes que se preocupan de estas fórmulas de sociedad.

Ocho días, lo menos, antes del destinado para la comida hay que enviar las invitaciones a las cuales se responderá inmediatamente y si cualquier circunstancia impidiera aceptar, es necesario disculparse de un modo amable y lógico.

Si después de repartidas las invitaciones, una circunstancia fortuita nos obliga a suspender la comida, se manda una tarjeta a cada uno de los invitados, avisándoles y dándoles a entender que por motivos imperiosos se suspende y aplaza la proyectada reunión, no que se renuncia a ella.

Puesto que la mesa se considera un sitio de grata reunión, no debe invitarse nada más que a personas agradables, los mejores amigos, los más inteligentes, los más simpáticos. Hay personas bien educadas, que sufren la influencia de atavismos y supersticiones y experimentan gran disgusto si se reúnen en torno de la mesa trece comensales. Por si entre nuestros amigos hay alguno de éstos, conviene evitar ese número.

En comidas importantes, se tendrá en cuenta, al hacer las invitaciones, que haya un número igual, o mayor, de hombres que de señoras, a fin de que ninguna de éstas se vea obligada a pasar sola al salón. Las personas amigas que se profesen simpatía, se colocarán cerca, cuidando de no invitar a la misma comida aquellas que notoriamente se sepa que no están en buena armonía.

Para hacer honor a los invitados, es preciso no mostrar descuido alguno. Los manteles, cristalería, vajilla y cubiertos, han de ser de una limpieza irreprochable.

Para la belleza y el buen golpe de vista, la simetría es necesaria: flores artísticas dispuestas adornarán la mesa, teniendo cuidado de que no sean de perfume penetrante, cosa que no soportan determinadas sensibilidades y que, por otra parte, no se asocia bien al olor de salsas, vinos y condimentos.

Hay varias maneras de adornar la mesa con flores. Se estilan guirnaldas y pequeños ramos de flores graciosas, que no tapen la vista de los convidados de un extremo al otro. Los grandes ramos en el centro que impedian verse, están ya desechados.

Muy elegante es sembrar de flores cortadas del tallo todo el mantel y, en algunos casos, se pone en el cen-

tro de la mesa una decoración de plantas naturales.

Bellos manteles y las servilletas plegadas de modo que dejen ver la cifra.

Sobre las servilletas se coloca una tarjeta en la cual está escrito el nombre del invitado para indicar su sitio y el menú con la lista de los platos y vinos que han de servirse, a fin de que cada uno pueda conservar su apetito para el que más le agrade.

Cuando la comida se sirve en un jardín, en vez de colocar a todos los invitados en torno a una gran mesa, se disponen mesitas pequeñas y se adorna, cada una de estas mesitas, de una flor diferente—claveles, rosas, jazmines—y si es posible, de un solo color y se les entrega a los caballeros y a las señoras que han de ocuparlas ramitos con las mismas flores de la mesa que les corresponde.

Antes la dueña de casa vestía con sencillez; hoy cuida su atavío para hacer honor a sus invitados que llevarán bonitos trajes y a los invitados de traje oscuro o de etiqueta, cuando se trata de un banquete de mucha ceremonia.

Christmas

Mil modelos finísimos

Lihrería TORRALBA

Cuatro millones de pesetas se juega Arenas de San Pedro a la Lotería de Navidad

ARENAS DE SAN PEDRO. — Se calcula en cuatro millones de pesetas el importe de la lotería vendida en esta localidad para el próximo sorteo del día 22.

Con este motivo se recuerda que hace 45 años varios arenenses se vieron favorecidos con el premio gordo.—LOGOS.

El zulú Luthuli, vestido pintorescamente, recibe el Nobel de la Paz

OSLO.—Albert John Luthuli, el primer africano que recibe el premio Nobel de la Paz, ha recibido hoy su galardón en una solemne ceremonia celebrada en el gran salón de la Universidad de Oslo.

Presidió el acto el Rey Olav V, y junto a él ocuparon sus puestos los miembros del Comité encargado del otorgamiento de los premios Nobel.

Entre los invitados figuraban 140

Más de un millón de fotografías de soldados separados de sus familias

Un autobús de la Cruz Roja, en el que viaja un equipo de seis hombres, recorre estos días la Alemania Federal, transportando más de un millón de fotografías. Es hoy un ejército de fotos, que corresponden a parte de un ejército auténtico, que un día se dispersaba por los distintos frentes de la guerra y desaparecía...

Las fotos en cuestión corresponden a otros tantos soldados, que, después de acabadas las hostilidades, no se han hecho presentes a sus deudos y familiares. Una triste, aunque benemérita tarea, que emprende la Cruz Roja y que aunque haya pasado tanto tiempo y se hayan sucedido desde entonces, tantos acontecimientos, aún puede dar lugar a sucesos afortunados.

En efecto, la mayor parte de todos estos soldados representados en las fotos han muerto ya, aunque no se sepa dónde ni cuándo, pero algunos otros no han muerto y quizá hayan formado una nueva vida, por imposibilidad de proseguir la pasada. Al acabar la guerra, en 1945, muchas familias tuvieron que trasladar su residencia, en algunas ocasiones sin dejar rastro. Muchos soldados volvían a sus casas y no encontraban a nadie. Era entonces una búsqueda penosa y en muchos casos inútil. Después, para unos y otros, la vida continuaba y las familias quedaban dispersas y lejanas.

Esto es lo que quiere la Cruz Roja remediar aún, si ello es posible. El autobús pasa por las ciudades. Se forman grandes colas de gentes que perdieron a alguien. Si encuentran allí la foto del que buscan, la Cruz Roja les da los detalles que sepa. Otras veces, los visitantes aportan noticias de algunos conocidos de la colección de fotos. Han pasado ya bastantes años, pero las calamidades de la guerra siguen aún.

LA ILIADA Y LA ODISEA, SEGUN UN CEREBRO ELECTRONICO

La Iliada y la Odisea han sido escritas por una sola persona. Según parece, esa afirmación está completamente demostrada y ello de forma segura, pues el que lo demuestra es, nada menos, un cerebro electrónico.

El cerebro electrónico es el que ha hecho el trabajo, pero la dirección de él ha sido llevada a cabo por el filósofo inglés James Mac

Donoy. Es un problema de fisiología, de literatura y, por lo que se ve, de electrónica.

Claro es que el lector tiene derecho a pensar que a él—si no es un especialista—le da igual que el autor haya sido uno o varios. La obra ahí está; su interés y su importancia ni aumenta ni disminuye, porque los autores hayan sido en equipo o haya sido uno solo, pero ya se sabe que si estas cosas no plantearán intrincados problemas, la labor de los eruditos no tendría aplicación y no hay por qué condenar al ostracismo a los eruditos, seres que, después de todo, no se meten con nadie, si no es con los remotos personajes o hechos de la Historia.

Lo curioso de este suceso que comentamos es esa mezcla de la erudición con la electrónica. La electrónica, que nos ha avanzado tanto en el tiempo y ha sido capaz de adelantar el futuro, a veces vuelve sobre los pasos de la Historia y alumbró el pasado remoto. Esto de la Iliada y la Odisea es una prueba de ello. Ambas obras han sido compuestas por un solo hombre, pero ¿por quién? Esto aún no está claro, pese a lo que digan las historias de literatura. Es menester esperar para descubrir el enigma; la electrónica sigue trabajando.

Pollitas ^{superponedoras} CEFIR-CROSS
cruce americano, todas edades.
Hijos Abel González. Valladolid.

Kaleidoscopio

PREGUNTA LOGICA

Se cuentan de la artista de cine Zsa Zsa Gabor algunas réplicas prontas y agudas.

Por ejemplo, una vez estaba hablando con un amigo, que le dijo:

—No he conocido más que dos mujeres verdaderamente perfectas en toda mi vida.

—¡Ah! ¿Y quién era la otra?

ALLA PELICULAS

TITULO, «Estrella de fuego»; clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, norteamericana; productora, 20th. Century Fox. 1960; distribuidora, Filmayer; género, drama del Oeste; director, Don Siegel; intérpretes, Elvis Presley, Dolores del Río, Steve Forrest; fecha de estreno, 27-11-61. Gran Vía. Madrid. Duración, 90 minutos.

Síntesis: Problema racial del que resulta víctima una familia de rancheros cuyo padre, casado en segundas nupcias con una india kiowa, se ve atacado por los miembros de esta tribu cuando, en 1878, combatieron a los blancos que invadían sus territorios. No sucede nada que no se haya visto en películas análogas pero la acción, poco movida y bastante psicológica, es atractiva y cuanto presenta, aún pasando por convencionalismos e ingenuidades, hace mantener la atención de los no muy exigentes. Buena fotografía en eastmancolor. Simpática labor de los actores, entre la que destaca la de Elvis Presley hasta ahora conocido como intérprete de trepidantes melodías modernas. Defectos característicos del ambiente, sin que falte una pequeña lección de moral y comprensión humana.

Grandes existencias y variado surtido de

Moto-bombas.

Norias de Arades de Prensas de Trilladeras de Aventaderas de Calzos y bujes de

En la fundición de

ALAEJOS

Remolques para tractores.

Catálogo gratis

Vedides a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

ACTUALIDAD Katanga, Angola, Vietnam, Laos, Cuba y Berlín

El ministro de Comercio llegó hoy a Barcelona, para asistir a diversos actos

BARCELONA, 12. — Ha llegado a esta capital el ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, quien fue recibido en el aeropuerto por las primeras autoridades civiles y militares.

Para unirse al séquito del ministro, llegaron también por vía férrea el director general de Comercio Exterior y el director general de Política Arancelaria juntamente con otros altos cargos del mismo Departamento.

En el hotel donde se hospeda, el señor Ullastres sostuvo una entrevista con el alcalde de la ciudad. También conferenció con el gobernador civil y otras autoridades barcelonesas.

A medio día, el ministro de Comercio se trasladó a la Casa de la Lonja del Mar, donde se celebró una recepción ofrecida por la Cámara de Comercio y Navegación.

BRUSELAS, 12.—«Katanga morirá o vencerá», ha declarado el Presidente katangués, Moïse Tshombe, según una información publicada por la Delegación permanente de Katanga en Bruselas.

Las fuerzas katanguesas parece ser que están dispuestas a resistir hasta el final, por lo que continúa la lucha encarnizada con las fuerzas de las Naciones Unidas.

Se dice en las mismas fuentes que las pérdidas sufridas por la O. N. U. son, por lo menos, diez veces mayo-

res que las reconocidas por la Organización mundial.—EFE.

GUATEMALA, 12.—El Gobierno de Guatemala anuncia que ha puesto fin a las actividades de un grupo de revolucionarios que preparaban un golpe de Estado.

Según se informa han sido practicadas varias detenciones y confiscaciones de armas y documentos comprometedores.

Al parecer, los revolucionarios pretendían hacerse cargo del Poder mediante la perpetración de una serie de crímenes.—EFE.

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, aparecerá en el balcón principal del Vaticano, ante la plaza de San Pedro, el próximo día 20, a las doce y media (hora española), desde donde impartirá su bendición «Urbi et Orbi», según se informa en los medios vaticanos.

Se añade que es probable que el Santo Padre dirija también unas palabras.—EFE.

BERLÍN, 12.—El Ejército de los Estados Unidos ha continuado hoy el movimiento de tropas a través de la pista que enlaza a Berlín-Oeste con Alemania Occidental, de ciento setenta y seis kilómetros y que atraviesa el territorio de Alemania Oriental.—EFE.

Las amenazas de Krustchev han dado la razón a De Gaulle

PARIS.—Los ministros del Exterior de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, Dean Rusk, lord Home y Maurice Couve de Murville, respectivamente, celebraron ayer mañana, acompañados de sus respectivos ayudantes, una reunión, a la que no asistieron representantes de la Alemania occidental, para discutir una variedad de problemas no alemanes, entre los que figuran las cuestiones del Congo, Angola, Vietnam, Laos, la penetración castrista en Iberoamérica y la situación en Santo Domingo.

En círculos competentes se dice que los Estados Unidos han declarado su pleno apoyo a la acción de las Naciones Unidas. Pero Francia se opone a tal apoyo, como lo ha hecho Gran Bretaña hasta hace poco.

El ministro alemán occidental de Asuntos Exteriores, Gerhard Schroeder, se unirá esta tarde a sus colegas occidentales para tratar de restaurar la unidad occidental sobre Berlín.

Gran Bretaña y los Estados Unidos favorecen las negociaciones; Alemania occidental está de acuerdo, pero con condiciones, y Francia se opone a tales negociaciones si están confinadas a Berlín.

De Gaulle, al parecer, se entrevistará mañana miércoles con Dean Rusk.

Disparidad en torno a Berlín.—Hasta ahora, la situación de las relaciones franco-anglo-americanas —según la ven los observadores de los círculos diplomáticos de París— es que la Gran Bretaña y los Estados Unidos están inclinados a unas negociaciones con la U. R. S. S. sobre la cuestión de Berlín. El Gobierno de la Alemania occidental ha accedido a considerar la probabilidad de que los rusos puedan mostrarse razonables, mientras que Francia se opone a las negociaciones, por lo menos por ahora, ya que argumenta que en el momento presente las negociaciones Este-Oeste sobre Berlín contribuirían más a incrementar la tensión que a aminorarla.

La impresión que prevalece en los medios diplomáticos de la capital

francesa es que, tras el silencio oficial de los portavoces de los cuatro Gobiernos interesados, existe la determinación por parte de las cuatro potencias de poner fin a lo que ellos consideran excesiva publicidad de las informaciones acerca del des-acuerdo en torno a cómo abordar el problema de Berlín desde el punto de vista occidental.

Los observadores diplomáticos llaman la atención sobre el comunicado emitido después de las conversaciones de este fin de semana entre el Presidente De Gaulle y el jefe del Gobierno de la República Federal de Alemania, que habla de la «necesidad de mantener la solidaridad entre los aliados».

Por otra parte, tanto el portavoz británico como el norteamericano, dijeron que los cancilleres habían quedado de acuerdo sobre «amplios objetivos» que tenían que ser perseguidos en las situaciones presentes de África y del suroeste de Asia.

Millón y medio de corbatas gastan los bilbaínos anualmente

BILBAO.—Alrededor de medio millón de corbatas adquieren anualmente los bilbaínos en las tiendas de la capital. El diez por ciento de esta cantidad lo suministra una fábrica instalada no hace muchos años. Antes de nuestra Guerra de Liberación el mercado de Bilbao de corbatas estaba abastecido en su totalidad por las fábricas de Barcelona. Sin embargo, durante la Guerra de Liberación, y en vista de que los suministros quedaron cortados, se instaló en la villa la primera fábrica que coloca aquí toda la producción. En Bilbao utilizan la corbata un 75 por ciento aproximadamente de la población varonil. Es el índice más elevado de toda España y se da la circunstancia que el mejor mercado de corbatas de calidad de toda España está en Bilbao, con ventaja sobre Barcelona y Madrid.—LOGOS.

NOTABLE AUMENTO DE LA PRODUCCION ELECTRODOMESTICA ESPAÑOLA

BARCELONA. — El valor de los aparatos electrodomésticos fabricados en España en 1960 excedió de los 860 millones de pesetas. Es de destacar que la industria española de transformados metálicos en 1936 era prácticamente inexistente.

En el sector de la construcción de material de telecomunicación en 1960 se han producido 213.463 receptores con transistores y 39.399 receptores de televisión, que totalizan un valor de más de 917 millones de pesetas. Se observa, con respecto a 1959, una considerable disminución en producción de aparatos de radio y un gran aumento en la fabricación de televisores.—LOGOS.

LABORATORIOS FARMACEUTICOS

con especialidades acreditadas deseen representante para esta provincia, residiendo en la capital. Imprescindible conozca y practique la visita médica. Dirijan correspondencia al apartado 9122. Madrid.

2.000 figuritas

para adornar Navidad, Noche Vieja y Reyes. De todos los precios

Librería TORRALBA

Ayuntamiento de La Horcajada (Avila)

ANUNCIO DE SUBASTA

Monte: «Sotos de La Horcajada»

A las doce horas del día 9 de enero de 1962, en el Ayuntamiento de La Horcajada (Avila) se celebrará la subasta del aprovechamiento de los siguientes lotes:

Lote 1.º—«Sotos del río Tormes». 3.514 pies equivalentes a 500 estéreos de leña y 49 m. c. de madera de alisos por un precio de tasación de 74.825 pesetas, más 4.862,11 pesetas por gastos de gestión técnica.

Lote 2.º—«Sotos del río Corneja». 1.180 pies, equivalentes a 150 estéreos de leña y 2 m. c. de madera de alisos, por un precio de tasación de 18.700 pesetas, más 1.404,95 pesetas por gastos de gestión técnica.

Los pliegos se presentarán, en pliegos cerrados, lacrados y reintegrados hasta las trece horas del día anterior a la subasta, acompañados del resguardo provisional de ingreso de la fianza provisional que ascienden a las cantidades de 1.496,50 pesetas y 374 pesetas, respectivamente, así como el certificado profesional correspondiente.

El modelo de proposición y cuantas aclaraciones precisen pueden solicitarse en el Ayuntamiento.

La Horcajada, a 9 de diciembre de 1961.

El alcalde, Manuel Martín Guerras.

P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S. 3

EXTRAVIADAS

mula vieja y yegua vieja careta. Quien sepa su paradero avise a Crescencio Martín, en Santo Tomé de Zabarcos.

Organización Nacional de Blegos

Número premiado el día 11, el 249.

Con MONTESA llegará



—Si te entretienes a jugar con los niños, vas a llegar tarde a la oficina.

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451